



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

План работы комиссии

В администрации района состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы района по социальным вопросам Андрея Павлова.

На заседании присутствовали члены комиссии - руководители учреждений и организаций района, главы сельских поселений, также приглашенные - прокурор района Александр Денисов, председатель местного отделения "Движение Первых", советники директоров образовательных учреждений района.

Основным предметом рассмотрения на заседании стал план работы комиссии на 2024 год, который включал патриотическую направленность и профилактические мероприятия.

По итогам заседания КДН и ЗП были приняты соответствующие решения. В частности, продолжить проводить тематические мероприятия, направленные на формирование у подростков и молодежи традиционные российские духовно-нравственные ценности, сохранение исторической памяти и профилактику идеологии экстремизма и терроризма. Сотрудникам пункта полиции по Камышлинскому району МО МВД России "Клявлинский" вести разъяснительную работу с представителями администраций образовательных учреждений, общешкольных родительских комитетов о последствиях вовлечения подростков в противоправную деятельность.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ В РОССИИ

С 1 апреля военный призыв проходит во всех субъектах РФ, кроме некоторых районов Крайнего Севера.

Генштаб ВС России напомнил, что срочники не привлекаются для участия в специальной военной операции на Украине. Начало отправки призывников в воинские части со сборных пунктов запланировано с 15 апреля, с 16 числа заработает прямая телефонная линия по вопросам призыва.

Призывать на военную службу будут граждан РФ в возрасте от 18 до 30 лет. Срок службы остался неизменным - 1 год.

Согласно указу Владимира Путина о весеннем призыве на военную службу, рассчитывают призвать 150 тыс. человек.

НА СТАРТЕ - "АГРОСТАРТАП - РЕГИОН"

Мероприятие реализуется в рамках государственной программы Самарской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области". Организатор проведения отбора - министерство сельского хозяйства и продовольствия Самарской области. Документация, регламентирующая проведение отбора, срок, место и порядок ее представления, размещена на официальном сайте министерства (mex.samregion.ru).

ОТДЫХАЕМ В МАЕ

В конце апреля предстоит шестидневная трудовая неделя, потому что выходной перенесли с субботы, 27 апреля, на 29 апреля. Таким образом, Первомайские праздники продлятся четыре дня - 28, 29, 30 апреля и 1 мая - с воскресенья по среду включительно. Первый рабочий день - четверг, 2 мая. В честь Дня Победы выходные также продлятся четыре дня подряд - 9, 10, 11 и 12 мая - с четверга по воскресенье. 8 мая, среда, - сокращенный рабочий день. 13 мая, понедельник, - первый рабочий день после праздников.

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ

Как и год назад, подать заявления можно в пять вузов на пять направлений (специальностей) в каждом. В каждый вуз при поступлении можно подать сразу два заявления: одно на бюджет - по всем формам обучения (очной, заочной, очно-заочной), одно - на платное обучение. Сохранится система приоритетов зачисления, которые были впервые введены в 2023 году. Зачисление на бюджетные места вузы теперь обязаны провести как минимум в два этапа: приоритетный и основной. Но количество волн не ограничено, их может быть и больше. Сократились сроки приема на заочное и вечернее обучение. С 2023 года вузы должны завершить прием документов на бюджет на все формы обучения до 25 июля. Это значит, что теперь у абитуриентов, которые не пройдут в конкурсе на очное обучение, не будет возможности пойти на бесплатную заочку. Раньше набор шел в некоторых случаях до декабря.

В 2024 году прием оригиналов аттестатов завершится 20 августа.

ВОЕННЫЕ ИСТОРИИ

Наши деды брали Кёнигсберг

79 ЛЕТ НАЗАД ОДНА ИЗ ПОСЛЕДНИХ ЦИТАДЕЛЕЙ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ - ГОРОД КЕНИГСБЕРГ БЫЛ ВЗЯТ ШТУРМОМ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ СССР ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ - С 6 ПО 9 АПРЕЛЯ 1945-ГО

Илюся Гайнуллина.
В боях за Кёнигсберг (Калининград) принимали участие и жители Камышлинского района, среди них - участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Шаяхмат Газизов. Жителя села Старое Ермаково Шаяхмата Ахметовича нет сегодня с нами, но есть нечто, что невозможно стереть, забыть. Это память! Участник битвы за Кёнигсберг, кавалер ордена Красной звезды, Великой Отечественной войны 1 и 2 степеней Газизов был трижды ранен на полях Великой Отечественной войны и каждый раз возвращался на фронт.

На передовую Шаяхмат попал в составе армии Западного фронта.



«В первом бою было очень страшно, - из воспоминаний ветерана. - Особенно страх вызывали трагические пули, которые оставляют яркий цветной след. Казалось, что они летят прямо в меня. В таких условиях не успеваешь горевать по погибшим товарищам, потому что понимаешь - ты следующий». Гвардии лейтенант Газизов исполнял должность заместителя командира стрелковой гвардейской второй мотомеханической бригады.

Во время наступления в районе станции Нижне-Чирская Сталинградской области был ранен. Получив лечение в полевом госпитале, он с боевыми товарищами вновь вернулся в строй. Уже, командуя стрелко-

вой ротой гвардейской мотомеханической бригады, под станцией Маньч Ростовской области он снова был ранен.

1944 год. Наша армия вела победоносное наступление. Советский солдат начал освобождение государств Европы. В 1944 году он командовал ротой 436 стрелкового полка 338-й стрелковой дивизии. При исполнении боевых задач в ходе преследования противника в районе реки Шешупе Литовской ССР вновь получил ранение. После лечения солдат продолжил боевые подвиги. В боях за деревню Мицки, при прорыве сильно укрепленной полосы противника, умело руководил боевыми действиями своей роты.

ВЕСНА-2024

В районе пик паводка еще впереди

СИТУАЦИЯ С ПАВОДКОМ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА ПОКА СПОКОЙНАЯ

Илюся Гайнуллина.

Но в связи с прогнозируемым резким потеплением и активным таянием снега, нельзя исключить опасения изменения паводковой обстановки. «В настоящее время рост воды на территории района составляет +5 см, - рассказывает начальник отдела по вопросам ГО и ЧС администрации муниципального района Камышлинский Рамиль Мингазов. - В случае неблагоприятного развития событий, то есть, увеличения воды до +10 см в сутки, на территории района будет вводиться режим повышенной готовности, который включает обеспечение безопасности людей и минимизацию рисков и возможных последствий от разгулявшейся воды».

Режим будет касаться органов власти, жителей района и экстренных служб. На сегодняшний день к большой воде готовы все службы.

Еще недавно в зоне подтопления были только дороги, мосты и приусадебные участки региона. А в среду, 3 апреля, стало известно, что большая вода все же добралась до жилых домов. В зоне подтопления, по сообщениям пресс-службы ГУ МЧС по Самарской области, сейчас находятся 226 приусадебных участков и 36 домов. Это в Пестравском, Большеглушицком, Ставропольском, Большечерниговском, Алексеевском, Елховском, Волжском районах. Территории 16 районов региона находятся в зоне возможного подтопления. При необходимости

людей эвакуируют в пункты временного размещения.

В марте 2024 года в МЧС России заявили о том, что силы и средства РСЧС готовы к предупреждению или ликвидации опасного природного явления. Ситуация осложняется тем, что в ряде регионов сформировались обильные снежные запасы, работы по ослаблению льда на опасных участках продолжаются.

Пока прогнозы специалистов следующие: вскрытие малых рек региона ожидается с 5 по 20 апреля, а очищение ото льда произойдет в конце апреля - начале мая. По оценке самарских метеорологов, максимальный уровень воды в них в период весеннего половодья ожидается выше среднемноголетних значений на величину от 55 до 240 см.

ВОЕННЫЕ ИСТОРИИ

Наши деды брали Кёнигсберг



И это дало быстро овладеть населенным пунктом с незначительными своими потерями и нанести большой урон в живой силе и технике противника. В этом бою рота под командованием гвардии лейтенанта Газизова уничтожила шесть огневых точек противника и рассеяла до двух взводов немецкой пехоты. В процессе продвижения полка с боями вперед его рота, не считаясь с трудностями, отлично выполняла поставленные боевые задачи. В последних боях, в ближней схватке с врагом, огнем из личного оружия Шаяхмат Ахметович уничтожил трех немецких солдат.

За последующее время боевого пути Ш. Газизов в составе Донского, Белорусского фронтов участвовал во взятии Кёнигсберга (Калининград), в боевых действиях против японских империалистов, радовался победе в районе реки Халхин-Гол.

Взятие Кёнигсберга - одна из самых ярких страниц в истории завершающего этапа Великой Отечественной войны. Гитлеровское командование утверждало, что Красная Армия никогда не возьмет неприступную столицу Восточной Пруссии. Но советской стороне удалось это сделать всего за четыре дня.

ИЗ ИСТОРИИ

Советские войска подошли к границам Восточной Пруссии в августе 1944 года. Тогда же активизировались союзники. В октябре 1944-го войска Красной армии перешли границу и заняли несколько населенных пунктов.

Взятие крепости Кёнигсберга началось 6 апреля 1945-го. История Кёнигсберга - это история создания первоклассной крепости. Оборона города состояла из трех линий, кольцом опоясывавших Кёнигсберг. Внешний обвод и первая позиция имели по две - три траншеи с ходами сообщения и укрытиями для личного состава. В 6-8 км к востоку от крепости они сливались в один оборонительный рубеж (шесть - семь траншей с многочисленными ходами сообщения на всем 15-километровом участке). На этой позиции насчитывалось 15 старых фортов с артиллерийскими орудиями, пулемётами и огнёмётами, связанных единой огневой системой. Каждый форт

был подготовлен для круговой обороны и фактически являлся крепостью с гарнизоном 250-300 человек. В промежутках между фортами размещались 60 дотов и дзотов. По окраинам города проходила вторая позиция, включавшая каменные здания, баррикады, железобетонные огневые точки. Третья линия обороны опоясывала центральную часть города, имея крепостные сооружения старой постройки. Подвалы больших кирпичных строений были связаны подземными ходами, а их вентиляционные окна приспособлены под амбразуры. В крепости были большие подземные склады и арсеналы, а также подземные заводы, выпускавшие военную продукцию.

Главная задача, стоявшая перед командованием 3-го Белорусского фронта, - взятие города, до предела сократив число жертв. Авиация непрерывно бомбила укрепления противника. День и ночь шла тщательная подготовка к штурму города и крепости Кёнигсберг. Для штурма было сформировано 26 штурмовых отрядов и 104 штурмовые группы из стрелковых частей и инженерных войск. Также в операции участвовало и семь отдельных огневых батальонов химических войск, пять рот ранцевых огнемётов и рота фугасных огнемётов.

«В ночь с 5 на 6 апреля встретили сильное сопротивление (из воспоминаний ветерана). Немцы, отступив, заняли первую очередь обороны, засели в бункере. И вот на рассвете грянул сильнейший залп наших орудий, словно ураган, ударили «катюши». Вся земля вокруг тряслась, воздух гремел, небо озарилось от разрывов снарядов. Мы лежали, при-

жавшись к земле, но страха не было, потому что по фашистам бьют наши орудия и пушки».

Весь следующий день 7 апреля в городе шли уличные бои и перестрелки. К вечеру 8 апреля Красная армия уже захватила западную, северо-западную и южную части Кёнигсберга. Кроме того, сломала сопротивление немецкой стороны на внутреннем обводе крепости. С утра 9 апреля бои разгорелись с новой силой. 5000 наших орудий и минометов, 1500 самолетов обрушили сокрушительный удар по крепости. Гитлеровцы начали сдаваться в плен целыми подразделениями. К исходу четвертых суток непрерывных боев, 9 апреля 1945-го, Кёнигсберг пал. Это знаменательное событие в истории Великой Отечественной войны, когда войска маршала Александра Василевского, вступившего в командование фронтом после гибели 18 февраля генерала армии Ивана Черняховского, вырвали город-крепость Кёнигсберг (Калининград) у войск нацистской Германии под командованием Отто Фон Ляпа. Военно-воздушными силами СССР руководил главный маршал авиации Александр Новиков. Под Кёнигсбергом враг потерял всю 100-тысячную армию.

И в ночь на 10 апреля 1945 года столица салатовала доблести, отваге и мастерству героев штурма Кёнигсберга 24-мя артиллерийскими залпами из 324-х орудий. Немецкая история столицы Восточной Пруссии подошла к концу - Кёнигсберг после войны стал советским городом, который в 1946 году был переименован в Калининград. Воинственный прусский дух был сокрушен окончательно.

СПРАВКА

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О ШТУРМЕ КЕНИГСБЕРГА И ЕГО УЧАСТНИКАХ

- Во взятии города участвовал брат легендарной Зои Космодемьянской Александр.
- После того, как комендант Кёнигсберга Фон Ляп сдал город-крепость, Гитлер заочно приговорил его к смертной казни, а СССР - к 25 годам лагерей, десять из которых провел в трудовом лагере под Воркутой.
- Отто Фон Ляп предлагал властям эвакуировать город до штурма советскими войсками, но ему отказали. Адольф Гитлер провозглашил Кёнигсберг крепостью, а это значило, что и население должно было отстаивать город до конца. Именно поэтому свыше 25 тысяч гражданских оказались в плену СССР.
- Сражение за город длился 81 час.
- Изначально штурм Кёнигсберга должен был начаться 5 апреля, но из-за плохой погоды был перенесен на 6 апреля.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Заращение сельскохозяйственных земель создает угрозу возникновения пожаров

С 1 апреля в регионе действует особый противопожарный режим, на период действия которого устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности. На этот период запрещены:

- выжигание травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, городским лесам, природным паркам, защитным и озеленительным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ;
- проведение сельскохозяйственных палов, разведение костров, сжигание твердых коммунальных отходов, мусора, сжигание травы, в том числе и на участках, непосредственно примыкающих к лесам, к защитным озеле-

нительным лесным насаждениям, проведение пожароопасных работ на землях сельскохозяйственного назначения.

Кроме того, в связи с рисками возгораний Управление Россельхознадзора призывает правообладателей проводить необходимые аграрные работы на своих участках и не допускать их заражения.

Помните, заброшенные участки являются потенциальным источником возгорания. В рамках государственного земельного надзора в 2023 году инспекторы Управления Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям провели 1683 мероприятия, обследовали 208 тыс. гектаров земель. По результатам данной работы выявили

1395 нарушений, около 90% из них - заращение сельхозземель. Кроме того, обнаружили 44 несанкционированные свалки на сельхозземлях, 13 карьеров, зафиксировали 19 фактов порчи земель сельскохозяйственного назначения. По результатам проведенных мероприятий привлечено к административной ответственности 72 нарушителя земельного законодательства, объявлено 1206 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. Благодаря принятым ведомством мерам за год на территории Саратовской и Самарской областей введено в оборот 8 тыс. га заброшенных земель. Ликвидировано 42 свалки, находившиеся на контроле ведомства с 2017 года.

МОЛОДЕЖЬ



Лучшие из лучших

КОМАНДА "ЭРУДИТ" КАМЫШЛИНСКОЙ ШКОЛЫ ПРЕДСТАВИТ РАЙОН НА ОБЛАСТНОМ ЭТАПЕ НАУЧНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ ИГРЫ "УМНИКИ"

Ирина Макарова. Молодёжная научно-познавательная игра "Умники" проходит в соответствии с задачами национального проекта "Образование", в части выявления, поддержки и развития способностей и талантов у молодежи.

2 апреля состоялась 1/2 игры, ранее проходили 1/8 и 1/4 финала игры. Во втором этапе игры приняли участие три команды из Новоусмановской, Староермаковской и Камышлинской школ.

Как и в предыдущих этапах игры, все команды прошли 3 интеллектуальных раунда, которые включили в себя по 10 вопросов. Тема этого этапа была посвящена Году семьи и называлась "Семейные традиции разных народов России".

"Интеллектуальные игры необходимы для молодёжи. Благодаря подобным играм, ребята узнают много нового. По итогам трёх игр была выявлена команда - победитель, которая будет представлять Камышлинский район на областном этапе, ей стала команда "Эрудит" Камышлинской школы", - рассказал заведующий сектором молодежной политики комитета культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации района Рустям Шафигуллин.

"Участвуя в игре, я получила массу новых знаний, расширила свой кругозор. Благодарю организаторов за интересные задания и возможность проявить свои знания. Это было захватывающе и вдохновляюще! С нетерпением жду новых игр и вызовов!", - говорит одна из участниц игры.

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ТУРНИР

"Сегодня была хорошая игра!"



Ирина Макарова.

В селе Камышла прошла районная спартакиада по настольному теннису. Соревнования проходили в соответствии с задачами национального проекта "Демография" в части популяризации спорта и увеличения населения, систематически занимающегося физической культурой.

Судьи турнира определяли лучших спортсменов района в командном зачете и личном первенстве среди женщин и среди мужчин.

Участники продемонстрировали высокий уровень навыков и умений в настольном теннисе, представив увлекательные и захватывающие поединки, заставившие болельщиков держаться в напряжении до последнего момента.

Символично, что в год Семьи, победу в командном зачете одержала семейная команда Фатхутдиновых из Камышлы. Семья Фатхутдиновых - потомки ветерана Великой Отечественной войны Набиуллы Фатхутдинова, единственного в районе на данный момент участника войны. Второе место заняла команда Камышлинской школы. Третье место в командном зачете заняла команда сельского поселения Камышла.

В личном первенстве среди женщин победу одержала Юлия Абзалова из Байтутана. Сильнейшим теннисистом среди мужчин стал Альберт Фатхутдинов из Камышлы.

"Уровень соперников был высоким, и я благодарна за возможность сразиться с такими опытными игроками. Это был отличный способ проверить свои навыки. Сегодня была хорошая игра!" - говорит Гелия Гайсина, участница команды сельского поселения Камышла.

На соревнованиях присутствовал участник специальной военной операции, который принял участие в церемонии награждения. Победители и призеры получили заслуженные награды за свои спортивные достижения.

"Теннис не только развивает ловкость и координацию, но и способствует укреплению дружеских связей. Данный турнир станет стимулом для дальнейшего развития теннисного сообщества Камышлинского района", - отметил заведующий сектором развития спорта Марат Шавалесев.

ДИН ҺӘМ ТОРМЫШ

Шәфакъ офыкларга сыенганда
Ифтар кылды ислам дөнъясы

Динебез елдан-ел көчәя, дингә басучыларның, ураза тотучыларның, ифтар мәҗлесләре уздыручыларның саны артып барып бара. Шатлык күренеш. Көтөп алынган бу нурлы айда дин кардәшләребез ай буена ураза тотты, тәравих намазларына йөрде, ифтар мәҗлесләре уздырды. Ифтарлар мәчет-мәдрәсәләрдә дә, музейда да, шәхси өйләрдә дә уздырылды. Басмабызның узган санында өлкәбездә зурлап уздырылган ифтар турында язсак, бүген сезнең карамакка тагын шул ифтар мәҗлесләре турында кыскача мәгълүматлар бирергә булдык.

Камышлы

Ифтарлар тарихи мәчетебез (имамы-Исаф хәзрәт Садретдинов) каршында эшләп килүче мәдрәсә бинасында да уздырылып килә. 22 март, 2 апрель кичләрендә өлкәннәр өчен ифтар үткәрелсә, 28 март кичендә мәдрәсәдә укучы балалар һәм аларның әти-әниләре өчен уздырылган.

6 апрель кичендә танылган эшмәкәр, авылдашыбыз Солтан Сафин да тарихи мәчетебез каршындагы мәдрәсә бинасында авылдашлар өчен ифтар мәҗлесе уздыра.

Шушы көнне, хөрмәтле авылдашлар мәчеттә танылган тарихчы, профессор Алфрид Бустанов белән очрашу да көтелә. Очрашу вакыты: 16.00-18.00. Искечә язылган китапларыгыз, дәфтәрләрегез булса, үзегез белән алып килегез, аларның эчтәлеген белеп китерсез, анда сезнең гаиләгез өчен әби-бабайлардан калган бик кадерле һәм кызыклы мәгълүматлар да булырга мөмкин.

Дәүләткол авылы

31 март кичендә Дәүләткол авылында да ифтар мәҗлесе узды. Бу мәҗлесне Илшат хәзрәт Садриев һәм Зөлфия Дәржеманова оештырганнар. Ифтар мәчеткә җыелган сәдакалар акчасына һәм авылдашлар ярдәме белән эзерләнгән. Илшат хәзрәт авылдашларга, пылау пешереп алып килгән Рәфис һәм Нилия Гыйззетовларга, Сания Дәржемановага, пешекчеләр, табынны эзерләүчеләр Гөлшат, Гөлфия, Алсу Сәгыйдуллинналарга, Римма Садриева һәм Алия Яриеваларга зур рәхмәтләрен җиткерә.



Яңа Усман

20 март кичендә мәчет кафесында зур итеп ифтар мәҗлесе уздырылды. Бу мәҗлесне ветераннар оешмасы җитәкчесе Минәхтәм Гаряев оештырган иде. Менә дүртенче ел инде алар бик зурлап ифтар уздыралар һәм спонсорлары ООО "БайТекс" җитәкчесе Игорь Юрьевич Бажановка рәхмәтлеләр.

Шулай ук аш-су осталары Гөлнәзирә Камалетдинова, Рамиә Хәбирова һәм Солтания Фәрхетдиноваларга да.

Мәчет кафесында дини мәҗлесләр уздыру гадәткә әйләнде һәм бу бик уңайлы да. Ураза аенда һәр кичне ифтарлар уздырылып тора анда.



Иске Ярмәк

Иске Ярмәк мәчете каршында эшләп килүче мәдрәсә бинасында да 1 апрельдән һәр кичне ифтар - авыз ачу мәҗлесләре үткәреләп килә һәм ул 8 апрель киченә кадәр дәвам итәчәк. Анда теләге булган һәр кеше катнаша ала. Авыл халкы һәр кичне бергәләп ашхан намазы укып, мәдрәсә бинасында ифтар мәҗлесендә катнашып, бергәләп тәравих намазын да укып, аралашып ямьле кичләргә уздыра.

"Ифтарлар авыл халкы ярдәме белән уздырылып тора. Авыл халкына һәм пешекчеләргә, табынны эзерләшүчеләргә Аллаһының рәхмәтләре яусын", - диде Габдулла хәзрәт.



Байтуган авылы

Менә 8 ел инде "Әлифба" музей йортында да, Коръян табынлары уздырылып килә, шулай ук ифтар мәҗлесләре дә. Музей йортта да ифтар мәҗлесе уздырылды. Аның хужабикәсе Нурия Абзалова зур итеп, теләнне йотардай ит бәләше һәм коймаклар пешереп килүче Гөлфия Ибәтовага һәм өстәлләрне эзерләүдә булышкан Юлия Абзаловага рәхмәтләрен җиткерә.

КОТЛЫЙБЫЗ!

10 апрель - Ураза гаеде

КАДЕРЛЕ ДИН КАРДӘШЛӘР,
ХӨРМӨТЛЕ МӨСЕЛМАННАР!

Бөтендөнъя татар конгрессының Милли Шурасы исеменнән һәм шәхсэн үз исеменнән барыгызны да Рамазан ае тәмамлану уңаеннан билгеләп үтелүче олы бәйрәмбез-Ураза гаеде белән чын күңелдән тәбрик итәм.

Пәйгамбәрбезнең бер хәдисендә "Кем Рамазан аенда чын күңелдән бирелеп уразаларын тоткан булса, ул кеше анасыннан яңа туган сабий кебек гөнаһсыз калыр" дигән.

Шушы изге айда тоткан уразаларыбыз, биргән сәдакаларыбыз Аллаһы Тәгалә тарафыннан кабуллардан булсын, уразаларыбыз өчен әжер - савапларны ел дәвамында күрергә насыйп итсен. Рамазан аенда башланган игелекле гамәлләребезне, изге ай тәмамлангач та дәвам итеп, гөнаһлы гамәлләрдән, яман гадәтләрдән саклансак иде.

Кадерле дин кардәшләр! Ураза гаеде мөбарәк булсын! Аллаһы Тәгалә илләребезгә, гаиләләребезгә тынычлык, тәннәребезгә сәламәтлек биреп, һәрбарчабызга да хәерле гомерләр насыйп кылсын.

Ихтирам белән, ТР Премьер-министры урынбасары, Бөтендөнъя татар конгрессының Милли Шура рәисе В.Г.Шәйхразыев.

ХӨРМӨТЛЕ, ГАЗИЗ
ДИН КАРДӘШЛӘРЕМ!

Һәрбарчагызны Рәсәй мөселманнарының Үзәк диния нәзарәте, шулай ук Самара өлкәсе мөселманнарының Региональ диния нәзарәте, мөхтәсипәт һәм шәхсэн үземнән ихлас күңелдән Ураза гаеде белән тәбрик итәм. Һәрбарчагызга да гаилә иминлеге, жан тынычлыгы, тән сәламәтлеге, матур гомер кичерүгезне теләп калам. Укыган намазларыбыз, тоткан уразаларыбыз, үткәргән ифтарларыбыз, бирелгән хәер-сәдакаларыбыз, гомумән, барлык игелекләребез кабул булса иде. Килсә елларда да ил-көнәребез тыныч-имин булып, саулык-сәламәтлектә шушы изге айларыбызны каршы алырга насыйп булса иде. Бәйрәмбез мөбарәк булсын!

Габдулла хәзрәт Мөхәмәдкәрим, Иске Ярмәк авылы имам-хатыйбы, Камышлы, Кләүле һәм Исаклы районнары имам-мөхтәсипе.

МӘГЪЛҮМАТ

Фитр сәдакасы

Рамазан аенда фитр сәдакасын һәр мөселман кешесе бирергә тиеш. Хәнәфи галимнәре фикеренчә, фитр сәдакасын түбәндәге кешеләргә бирү дәрәжә түгел: әти-әниләргә, әби-бабайларга, балалар-оныкларга, ирләр-хатыннарына, хатыннары-ирләренә.

Сәдаканы Ураза гаеде алдыннан бирү фарыз һәм ул фәкәт мохтажларга гына бирелә.

Бирүче кеше укырга тиешле дога: Бисмилләһир-рахмәнир-рахим. Раббәнә тәкаббәл миннә иннәкә әнтәс сәмиигуль галим. Әмиин! (Әй, Раббыбыз! Бу сәдаканы бездән кабул ит, дөрөстән дә, Син ишетүче һәм белүчесең. Әмиин!)

Сәдака алучы укырга тиешле дога:

Бисмилләһир-рахмәнир-рахим. Әллаһүммә тәкаббәл фитратәһү үә сыйәмәһү үәстәҗибә дүгәһү үәҗфир зүнүбәһү үә әккидә имәнәһү үә әксир әмүләһү үә үәффикоһү гәләә хайри мәкасыйдиһ. Әмиин! (Әй, Аллаһым, (бирүченең исеме) фитр сәдакасын вә уразасын кабул кыл, догасын кабул кыл, вә дахи аның иманын куәтле кыл, аның малларын арттыр һәм аны хәерле максатларына ирештер. Әмиин).

Фитр сәдака күләме-фәкыйрь кеше өчен - 150 сум, урта хәллә кеше өчен - 400 сум, зәкәт бирердәй байлар өчен - 1200 сум. Ураза тота алмаган кешеләр, шул савапка ирешергә теләге булса, фидия сәдакасын бирәләр. Ул исә бер фәкыйрь кешене сәхәр һәм ифтар кылдыру бәясендә, бер тәүләге - 400 сум була.

Бу мәгълүмат Габдулла хәзрәт Мөхәмәдкәрим ярдәме белән бирелде.

ШИГЪРИЯТ

ИМАН

Бу дөнъяда иң кадерле нәрсә -
Күңелем тулы иман, намусым,
Сабырсавытларым тулса тулсын!
Тик иманым гына сынмасын!
Ныклыгымны сынап,
бер-бер артлы
Күеп торса да зур киртәләр,
Юанамын: Аллаһ иман биргән
Сынауларны жинеп үтәргә!

Жан әрнүе тулы кара көннәр
Язмышымда күпме булмасын,
Сабырлыгым сыный
Раббым, димен
Тик иманым гына алмасын.
Сөю тулы илаһи ышаныч,
Өмет, намус, мөхәббәт-иман,
Төрәк тоеп жаны тыныч яшәр
Күңелендә иманы булган!
Кәүсәрия Харрасова.

